
ATA nº 022/2020 

Ata da décima oitava sessão ordinária realizada no dia vinte e três de novembro de dois 

mil e vinte, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência do vereador Valmir José Flach, que iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco 

minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia 

Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos 

Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. O 

Presidente declarou aberta a Sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para fazer a 

oração do Pai Nosso, cada um conforme sua religião. Após, foi submetida à apreciação do 

Plenário e aprovada a ATA, da Sessão Ordinária do dia nove de novembro de dois mil e vinte. 

USO DA TRBUNA: O vereador ROQUE PEDRO STUERMER, cumprimentou a mesa diretora, 

Presidente Valmir, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Mariana e demais colegas 

vereadores. Roque agradeceu a secretaria de obras, pelo bom trabalho que está sendo feito no 

interior do Município. Disse que esteve pelas últimas semanas nas localidades de Linha Trípoli 

e Carolina e as estradas ficaram bem melhores, foram ajeitadas com colocação de saibro e brita. 

Parabenizou pelo trabalho. Além disso, comentou que no próximo ano está se despedindo como 

vereador, depois de completar seis mandatos nesta função. Relatou que em muitos momentos, 

em suas atividades de trabalho na ferraria, ouvia as pessoas falando sobre o cenário político e 

pedindo por pessoas novas, renovação na Câmara Municipal. Disse que observou essa questão 

e incentivou seu filho Maicon, no início deste ano a ser candidato a vereador. Disse a ele que 

seria uma boa experiência e ofereceu seu apoio. Agradeceu pelos cento e oitenta e um votos 

que seu filho obteve, se elegendo pela primeira vez, com um número de votos que o 

surpreendeu. Também disse que foi uma eleição muito bonita, com pouco barulho e até na festa 

da vitória, as pessoas estiveram tranquilas, sem discussões. Agradeceu aos que se fizeram 

presentes na comemoração. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN, saudou a mesa 

diretora, Presidente Valmir, assessora jurídica, diretora legislativa e demais vereadores 

presentes. Marcos lembrou que fez quase um ano que não utilizou a tribuna. Que conferiu nos 

registros e que seu último pronunciamento foi em vinte e cinco de novembro do último ano. E 

que isso se deve às questões de restrições geradas pela Pandemia e mudanças que houveram 

na realização dos trabalhos legislativos e também, em função de sua situação de saúde neste 

ano. Falou sobre as obras no caminhódromo e lembrou que foi uma indicação de sua autoria em 

seis de fevereiro de dois mil e treze. Posteriormente, a obra também solicitada, novamente, pelo 

ex-vereador Oderlei e outros colegas vereadores. Ressaltou que o trecho do caminhódromo está 

ficando muito bonito, as luzes ligadas à noite chamam a atenção. Além disso, deixa este local 

iluminado para que as pessoas possam fazer suas caminhadas, principalmente aqueles que 

trabalham no frigorífico e agora podem caminhar tranquilamente na calçada, com iluminação e 

segurança. Sugeriu aos governantes dos próximos mandatos, para que se possível deem 



continuidade a este caminhódromo, a partir da ponte do Posto Aniela, onde inicia a Avenida 

Independência, em direção ao entroncamento com a Avenida Poço das Antas, seria no lado 

direito do centro em direção ao Posto Aniela. Poderia ser pintada de vermelho a faixa para aos 

pedestres, o asfalto já existe, somente a pintura seria o suficiente, pois há espaço para caminhar 

tranquilamente. Também já sugeriu através de indicação, para que sejam feitas calçadas de 

passeio nas ruas urbanas. Talvez não seja possível realizar em todas as ruas do município, mas 

o importante é começar e posteriormente dar sequência. É uma questão de segurança, além de 

embelezar a cidade. Ainda falou sore a estrada geral, que vai do Centro, Avenida São Pedro até 

a localidade de Boa Vista. Lembrou que já solicitou anteriormente em tribuna, que seja feito um 

acostamento, em um dos lados deste trecho do asfalto, com largura de um metro e meio 

aproximadamente. Ressaltou que seria uma obra que traria maior tranquilidade e segurança para 

as pessoas caminharem e que poderia ser pensado e realizado aos poucos, se fosse feito um 

quilômetro por ano, no final do próximo mandato poderia estar concluído, visto que a distância 

até Boa Vista é de quatro quilômetros. Disse que a Administração do Prefeito Ricardo e Vice-

Prefeito Laércio e seus secretários municipais, fizeram um bom trabalho nestes quatro últimos 

anos. Várias emendas parlamentares foram buscadas com o auxílio dos vereadores, junto ao 

governo federal, o que possibilitou várias obras e melhorias em vários setores do nosso 

município, como asfalto em ruas urbanas e rurais, alguns trechos estão sendo concluídos. Ainda 

existem projetos neste sentido e que a próxima Administração poderá dar continuidade. 

Parabenizou a todos os candidatos por esta última eleição, por colocarem o seu nome à 

disposição para a comunidade. Além disso, parabenizou a nova Prefeita eleita, inclusive, é a 

primeira Prefeita eleita deste Município, professora Vânia. E também, ao Vice-Prefeito eleito, o 

ex-vereador Laurentino, bem como todos os vereadores eleitos para o mandato de dois mil e 

vinte e um até dois mil e vinte e quatro. A próxima legislatura será bastante renovada, com seis 

novos vereadores, que passarão a integrar o Poder Legislativo. Por fim, ressaltou que essa 

renovação é importante. Agradeceu aos vencedores, a comemoração tranquila da vitória e 

respeito a todos. A vereadora ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER, cumprimentou o 

Presidente Valmir, demais colegas vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa. Andréia 

agradeceu as pessoas que a apoiaram durante a campanha eleitoral. Agradeceu as famílias que 

tão bem a acolheram e que lhe deram um voto de confiança. Parabenizou os candidatos eleitos 

a vereadores e em especial, parabenizou a Prefeita eleita Vânia e Vice-Prefeito Laurentino, que 

irão administrar o Município a partir de dois mil e vinte e um e com certeza farão um bom trabalho. 

Comentou que na próxima gestão, terão três mulheres vereadoras na Câmara Municipal e uma 

Prefeita e que isto é motivo de orgulho para ela. Além disso, para a próxima gestão haverá seis 

novos vereadores. Em função disso, solicitou ao Presidente, através de memorando, que seja 

facultada a presença de futuros vereadores eleitos, para assistir as sessões ordinárias, previstas 

para o mês de dezembro, desde que respeitadas as medidas de prevenção do COVID-19, 

recomendadas no Decreto Legislativo cinquenta e sete de dois mil e vinte. Que eles possam 



acompanhar de forma presencial os procedimentos legislativos praticados por esta Casa e dessa 

forma, aprimorar seus conhecimentos, acerca das funções legislativas e regimentais que 

deverão exercer a partir de primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um. Também falou sobre o 

projeto de lei número cinquenta e oito de dois mil e vinte, que estima e fixa a despesa do 

município de Poço das Antas, para o exercício de dois mil e vinte e um, o orçamento para o 

próximo ano, que está fixado no valor de dezessete milhões, noventa e sete mil e cento e 

sessenta e três reais. Em comparação com o orçamento do atual exercício, que é de dezenove 

milhões, isso representa uma diminuição de aproximadamente dois milhões, ou seja, dez vírgula 

quarenta e oito por cento menor que no ano passado. É um dado preocupante e ao mesmo 

tempo importante para refletirmos sobre isso, pois para o próximo ano nosso orçamento já será 

dez vírgula quarenta e oito por cento menor. Outro dado importante, refere-se às transferências 

correntes da União, valor equivalente a quarenta e um, vírgula sessenta e cinco por cento. Do 

Estado, equivale a vinte e oito, vírgula noventa por cento. Dados importantes e valores bem 

expressivos vindos da União e do Estado e se formos olhar no Município a porcentagem é bem 

menor. De qualquer forma, se buscará fazer o possível para atender a demanda de toda a 

população. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, quatro Projetos de Lei de iniciativa do 

Poder Executivo e um Projeto de Decreto de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI 

número cinquenta e oito de dois mil e vinte, estima a receita e fixa a despesa do município de 

Poço das Antas para o exercício financeiro de 2021, aprovado por unanimidade por nove votos. 

PROJETO DE LEI número sessenta de dois mil e vinte, autoriza abrir Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 522.856,00 com recursos do excesso de arrecadação e da anulação 

parcial de rubricas orçamentárias, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE 

LEI número sessenta e um de dois mil e vinte, autoriza a adoção de medidas excepcionais no 

âmbito dos contratos administrativos de prestação de serviços de transporte escolar, tendo em 

vista o estado de calamidade pública decorrente do Coronavírus, no âmbito do Município de Poço 

das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, Presidente não votou. PROJETO DE LEI 

número sessenta e dois de dois mil e vinte, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor 

de R$ 125.000,00 com recursos do superávit financeiro e da anulação parcial de rubricas 

orçamentárias, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE DECRETO número 

dois de dois mil e vinte, altera o §1º do art. 3º do Decreto Legislativo nº 057/2020 que estabelece 

regras e procedimentos de prevenção à propagação do Coronavírus – COVID 19, na Câmara 

Municipal de Vereadores de Poço das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, 

Presidente não votou. ASSUNTOS GERAIS:  O Presidente Valmir, agradeceu a todos pelo bom 

nível em que foram conduzidos os trabalhos nesta Câmara durante este ano e também nos dois 

últimos meses antes do pleito eleitoral, sempre pelo bem do Município. Parabenizou os que 

conseguiram ser eleitos e reeleitos e aos que não conseguiram, fica o incentivo para continuar 

trabalhando pelo Município que todos nós escolhemos para morar e viver. Também comunicou 

que no dia sete de dezembro, às dezoito horas e trinta minutos, ocorrerá sessão extraordinária, 



para apreciação das contas dos gestores do Município de Poço das Antas referente ao exercício 

de dois mil e dezenove, com base em parecer prévio enviado pelo Tribunal de Contas do Estado. 

Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e 

convidou paras as próximas Sessões Extraordinária e Ordinária no dia sete de dezembro de dois 

mil e vinte, com início às dezoito horas e trinta minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora 

legislativa, Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será 

assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, sete de dezembro de dois mil 

e vinte. 

 


